
1 
 

 
 

Χαιρετισμός του Υπουργού Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνου Ιωάννου στην 3η 

Συνεδρία των Επιτροπών Παρακολούθησης των Ταμείων Εσωτερικών 

Υποθέσεων 2021-2027 

 

Παρασκευή, 22 Νοεμβρίου 2024, ώρα 9.30 π.μ., Δημαρχείο Λευκωσίας 

 

Αγαπητέ Νικόλα (Υφυπουργός Μετανάστευσης και Διεθνούς Προστασίας), 

Εκπρόσωποι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 

Πρόεδρε, μέλη και παρατηρητές των Επιτροπών Παρακολούθησης των Ταμείων 

Εσωτερικών Υποθέσεων, 

Εκλεκτοί προσκεκλημένοι, 

Κυρίες και κύριοι, 

 

Είναι με μεγάλη χαρά που σας καλωσορίζω στην 3η συνεδρία των Επιτροπών 

Παρακολούθησης των Ταμείων Εσωτερικών Υποθέσεων της Προγραμματικής Περιόδου 

2021-2027. Η ευθύνη των Επιτροπών Παρακολούθησης είναι σημαντική και συνάμα 

αξιόλογη, δεδομένης της καθοριστικής σημασίας που έχει η παρακολούθηση της πορείας 

υλοποίησης των Προγραμμάτων των Ταμείων, καθώς και ο σχεδιασμός, η υλοποίηση και 

ο προγραμματισμός της διαχείρισης και της αξιοποίησης των πόρων που διατίθενται στην 

Κυπριακή Δημοκρατία από τα Ταμεία Εσωτερικών Υποθέσεων για την Προγραμματική 

Περίοδο 2021-2027. 

 

Η Διεύθυνση των Ευρωπαϊκών Ταμείων του Υπουργείου Εσωτερικών, εφαρμόζοντας τον 

στρατηγικό σχεδιασμό, υλοποιεί τις ευρωπαϊκές και κυβερνητικές πολιτικές, όπως αυτές 

καθορίζονται μέσα από τα Προγράμματα, στη βάση των αποφάσεων που λαμβάνονται 

σε ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο. Παράλληλα, κεντρικό άξονα του έργου της Διεύθυνσης 

αποτελεί η μέγιστη δυνατή απορρόφηση των κονδυλίων που διατίθενται από την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή προς την Κυπριακή Δημοκρατία. 
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Στο πλαίσιο της Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020 και κατά την εφαρμογή των 

Εθνικών Προγραμμάτων των Ταμείων Εσωτερικών Υποθέσεων, υλοποιήθηκαν 162 

έργα, με συνολική δαπάνη €110.5 εκατομμύρια, από ευρωπαϊκούς και εθνικούς πόρους. 

Επιπλέον, εξασφαλίστηκαν πρόσθετα κονδύλια απευθείας από την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή, με αποτέλεσμα η συνολική δαπάνη για υλοποίηση έργων να ανέλθει στα 

€120.7 εκατομμύρια μέσα από ευρωπαϊκούς και εθνικούς πόρους. 

 

Σε σχέση με την Προγραμματική Περίοδο 2021-2027, μέχρι τώρα έχει εγκριθεί από την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή η παραχώρηση συνολικά €188,3 εκατομμυρίων προς την 

Κυπριακή Δημοκρατία, ποσό το οποίο είναι αυξημένο πέραν του 50% σε σχέση με την 

προηγούμενη προγραμματική περίοδο. Αντίστοιχα, για το 2025, το ποσό αυτό αναμένεται 

να αυξηθεί περαιτέρω. Με την προσθήκη της εθνικής χρηματοδότησης, το συνολικό ποσό 

για την Προγραμματική Περίοδο 2021-2027 ανέρχεται ήδη στα €229 εκατομμύρια. 

 

Επίσης, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε απευθείας επιπρόσθετα κονδύλια, ύψους €82 

εκατομμύρια, για την υλοποίηση έργων που αφορούν την αποτελεσματική διαχείριση του 

μεταναστευτικού. 

 

Συνολικά, μέχρι τώρα έχουν εγκριθεί για την Προγραμματική Περίοδο ʾ21-ʾ27, €311 

εκατομμύρια για την Κυπριακή Δημοκρατία. 

 

Στο πλαίσιο υλοποίησης των δράσεων της τρέχουσας προγραμματικής περιόδου, έχει 

ξεκινήσει η υλοποίηση 66 έργων, με το ποσό των δεσμεύσεων σε ενωσιακούς πόρους 

να ξεπερνά τα €140 εκατομμύρια.   
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Κυρίες και κύριοι, 

 

Αξιοποιώντας την πολύχρονη πείρα και την εμπειρογνωμοσύνη της, η Διεύθυνση 

Ευρωπαϊκών Ταμείων έχει την ευθύνη επιπρόσθετων καθηκόντων, όπως είναι, μεταξύ 

άλλων, η υπογραφή της Συμφωνίας Επιδότησης κατευθείαν με την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή, με σκοπό την υλοποίηση του μεγαλεπήβολου έργου της ανέγερσης του 

Κέντρου Φιλοξενίας «Λίμνες» και του Προαναχωρησιακού Κέντρου στην περιοχή 

Μεννόγεια, για το οποίο αναφέρθηκε εκτενώς προηγουμένως ο Διευθυντής των 

Ευρωπαϊκών Ταμείων, καθώς και ο συντονισμός για την ετοιμασία του Εθνικού Σχεδίου 

Δράσης της Κυπριακής Δημοκρατίας για την εφαρμογή του Συμφώνου για τη 

Μετανάστευση και το Άσυλο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 

Για αυτό, με την ευκαιρία που μου δίνεται σήμερα, θα ήθελα να συγχαρώ τον Διευθυντή 

και τους Λειτουργούς της Διεύθυνσης Ευρωπαϊκών Ταμείων για την προσήλωση και τη 

συνεχή προσπάθειά τους να διασφαλίσουν ότι η Κυπριακή Δημοκρατία αξιοποιεί 

αποτελεσματικά και αποδοτικά τις οικονομικές ευκαιρίες που προσφέρει η Ευρωπαϊκή 

Ένωση για την αντιμετώπιση των σοβαρών προκλήσεων, όπως είναι η μετανάστευση και 

η ασφάλεια.  

 

Επίσης, θα ήθελα να ευχαριστήσω όλα τα αρμόδια Υπουργεία και φορείς για τη 

συνεργασία και την αδιάλειπτη προσπάθειά τους να φέρουν εις πέρας τα έργα που 

βρίσκονται υπό την ευθύνη τους, ώστε να μπορεί η Κυπριακή Δημοκρατία να επιτυγχάνει 

τους στόχους και τις πολιτικές που έχει θέσει.   

 

Ολοκληρώνοντας, θα ήθελα να μεταφέρω, εκ μέρους της Κυβέρνησης, ειλικρινείς 

ευχαριστίες προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τη διαρκή στήριξή της στην Κυπριακή 

Δημοκρατία, που έχει ως αποτέλεσμα την επιτυχή προώθηση των πολιτικών που 

εξυπηρετούν τις ανάγκες της Κύπρου σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. 

 

Εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες της σημερινής συνεδρίας. 

 



4 
 

 
 

__________________ 


